



國內郵資已付
臺灣、南區
郵政管理局
許可證
屏東監字第002號
新聞紙類

第四〇六號執照登記為新聞紙
行政院新聞局登記證局版誌第六四一二號

●發行人：劉慶中●編輯：研究發展處就業暨校友服務組●發行所：國立屏東教育大學●地址：屏東市民生路4-18號●印刷：巨遠印刷事業股份有限公司

本校外籍教師暨學生宿舍育成中心新建工程安基動土典禮



本校於102年6月14日舉行「外籍教師暨學生宿舍育成中心新建工程安基動土典禮儀式」，儀式中，邀請了國際佛光會法師與眾師兄師姐，以及本校師長和建築工程同仁一同到場祝禱，進行動土奠基儀式。

本校林森校區為傳統校區，為了平衡林森校區與新校區民生校區的發展，民國96年開始規劃林森校區的校園建設，經由校園規劃委員會的努力，去年完成了林森校區內道路從新鋪設以及田徑場翻修兩項工程。目前室內溫水游泳池正持續興建中，預計今年底落成啟用，後續還有圖書館、體育館以及教師專業大樓等建設刻正規劃中，透過校區規劃決定新建外籍教師暨學生宿舍育成中心，希望傳統的林森校區不僅提升本校人才培育的品質，也帶動社區整體繁榮，為鄰近社區營造一個結合人文素養的美好生活圈。

動土典禮開始前，先邀請佛光山法師誦禱來自佛光山創辦人一星雲法師的新願文，並與在場與會人員一同誦經。持續在法師的帶領下，校長、副校長、建築師等人員一同繞行施工地一圈，由法師灑淨聖水，祈求施工順利，所有參與建設的人員能夠平安健康，工程圓滿完成。期望這座美麗的建築落成啟用時，學子們能夠擁有美好的學習環境，師長們能夠擁有健全的教學設備，使師生的讀書歡笑聲迴盪在青翠的校園中，使善美感恩的心沉浸在歡喜的成就中。同時，也希望附近的社區居民能在此情感交流，共同營造大學與社區充滿人文內涵的生活環境。

在誦經祈願完成後，由本校劉慶中校長致詞，開啟典禮序幕。劉校長首先向各單位致上敬意與謝意，並感謝社區人士的支持與包容。接著，向大家說明本校林森校區的校園建設計畫與本次的新建工程，該中心總地板面積為三千平方公尺，總造價約為六千三百萬元，不僅為外籍師生宿舍，其中也包含社區諮商中心、育成中心、校長宿舍，而本校歷史建築—校長宿舍也將拆除圍牆，並與新大樓連結，成為充滿人文內涵的生活環境，對本校人文素養的提升將有廣大助益。劉校長相信傳統的林森校區經過諸多新建計畫後，能夠提升校區內的教學資源發展，並帶動大學與社區的交流，有朝一日能夠超越新校區民生校區。

認識了林森校區的興建歷史以及新大樓的新建計畫後，劉校長特別邀請本次新建工程設計師郭書勝建築師上臺致詞。郭建築師不只为本次新大樓設計師，也是民生校區五育樓的建築師，並且得過多項建築獎項。郭建築師強調本次新建工程不僅為外籍師生宿舍，更結合育成中心，大大提升未來人文推廣功能。採用開放式設計，融入學校歷史資產，不僅保護歷史建築更增添文化氣息。未來此區域成為人文的對外中心，使學校兼具社區溝通功能，更成為與社區結合的橋樑。郭建築師期望本校未來與社區的密切交流能達到更好的推廣與展現，也預祝本校在新大樓落成後有更好的發展。

本校劉校長為感謝佛光山法師與眾師兄師姐到場祝禱特頒贈禮物，以表達本校對佛光山的敬意與誠摯的感謝。法師認為教育極為重要，尤其是身為最高學府的大學，佛光山以教育起家，基於希望透過教育淨化人心，透過畢業後散播出去的種子，發光發亮傳達更多理念，使社會祥和清淨。然而，對佛教而言，土地就是乘載萬物的寬大包容，法師相信師長都期望學生能夠擁有如同土地般寬大的包容，不只學習社會學術，更要將生命發光發亮。古人言「十年樹木，百年樹人」教育非一朝一夕可成，希望這片大地能夠培育化英才，繁衍如樹身般茂盛的莘莘學子，這正是舉行動土典禮的主因，意義非凡。

得到法師的祝福與勉勵後，即由本校劉慶中校長率領師長與建築工程同仁，一同進行上香祝禱儀式並行鞠躬禮。緊接著，請劉校長與諸位建築工程同仁戴上工程帽與手套，手執金鏟一同鏟起地上的砂石，以象徵開工平安、工程順利、校運昌榮，完成奠基儀式後，鳴炮象徵開工大吉，工程圓滿，預祝新大樓落成，林森校區萬象更新，更上層樓！

(幼二甲 黃暉淳)



本校石佳弘老師「智慧型手機程式設計」與賀瑞麟老師「哲學與當代議題」通過教育部102年度第1梯次數位學習教材認證

本校2013年第二屆DHP 日、韓學伴研習營



本校即將於102年7月21日至26日舉辦2013第2屆DHP Program。本次DHP (Daegu-Hyogo-Pingtung) Program為韓國大邱教育大學 (Daegu University of Teacher Education)、日本兵庫教育大學 (Hyogo University of Teacher Education) 及本校 (National Pingtung University of Education) 三校於101年即開始共同進行的跨校合作的計畫案。首屆(101年) HP Program由韓國大邱教育大學 (Daegu University of Teacher Education) 揭起本計畫合作開端，今(102)年將由本校延

續辦理，為了讓參與本次活動之學伴們對日本、韓國文化有先行的認識與了解，並提前知道學伴協助活動時應注意的事項，特於本(102)年6月23日舉辦為期1日的「日、韓學伴研習營」，研習營上午時段，特邀請本校電腦與智慧型機器人學士學位學程石佳弘老師介紹日本文化及日常生活中使用之日文用語，並介紹許多學習日語的網站，以及APP軟體資訊提供學伴們可以自行學習日文。

研習營下午時段，則由現於本校語言中心教授韓語課程的廖慧英老師，介紹韓語的發音方式，廖老師在課程中穿插韓國的生活文化習慣及禁忌，並叮嚀學伴們在活動時應特別注意的地方，緊接著，由英語學系張淑英老師與學伴們來分享她辦理暑假TUSA團時的自身經驗及帶領TUSA學伴的經驗，並以團體討論的方式來帶領所有的學伴檢視自己是否已經完成擔任學伴的各項準備，以及在接下來的時間如何讓自己成為一個稱職的學伴。張老師提醒所有的學伴，在活動的期間，自己代表的是臺灣而不是個人，也提醒所有學伴，只要用心，就可以讓來自其他國家的同學感受到我們的態度。

本次研習營不但讓學伴們感受到課程內容的豐富及助益性，更讓學伴們對於此活動的協助上有了更多的想法和感受。活動結束後大家都留下進行合影，為為期1日的研習營劃下一個完美的句點。

(教行所林睦涵)

本校2013年暑期夏令營行前授旗儀式



本校劉慶中校長於102年6月24日下午4時在民生校區五育樓川堂前進行暑假學生出團之授旗活動。本校今年最早出發活動為102年6月30日由臺灣教育系統辦公室吳清基總校長率領臺中教育大學、新竹教育大學、臺北市立教育大學及本校師生等多人至湛江師範學院進行「臺灣師生教育文化」，並由黃冬富副校長率領5名原住民傳承社學生前往參與，訂於102年7月5日返回臺灣。另一團則由本校師資培育中心教育學程組劉鎮寧組長率領學生前往西南大學參與「師範教育研習營」進行學習兩岸師範教育交流，此研習營授課內容包含「國培計畫」、「免費師範生職前教育和頂崗實習計畫」等多項活動，為現今中國大陸教師培育重點的主題內容。

隨後於102年7月1日由本校林忠孝主任率領本校及屏東商業技術學院同學共計19人至北京市參與為期11天之「北京海南夏令營」，開營儀式完成後，再至海南師範大學進行交流活動。102年7月底預計出發的尚有由本校進修暨研究學院吳宗立院長及計算機網路中心行政組鐘啟騰組長率領學生一行13人於102年7月26日前往東北長春、長白山進行為期9日的東北師範大學夏令營。本活動參與臺灣大學校院相當多，除了可認識大陸同學外，也可認識到臺灣其他大學同學，增廣人際關係和提升視野。

最後，本校劉校長期勉各位同學出門則代表學校，希望同學態度大方、有禮貌，以表現本校光熱力美的一面外，在活動過程中也能盡量多主動參與活動，並聽從隨行教師的指導。另外，劉校長也請各團團長轉知大陸高校校長等人，感謝這幾年來在他校長任內期間各校長校長的協助和支持，未來本校與大陸高校友誼將不會有改變，也期待能拓展更多層面的合作。
(應數系碩班 周嘉盈)

本校「愛滋病與毒品防治」宣教活動



為讓本校春暉社的學生學習如何做宣教及積極宣傳該社的宗旨，特於102年5月21日、28日在屏東市民國小辦理「愛滋病與毒品防治」宣教活動。宣教的過程，除介紹毒品的害處與愛滋病的防治與關懷外，也配合此活動做戲劇性的表演。

愛滋分布於世界各地，其中在非洲、亞洲以及南美洲最為嚴重。愛滋的傳染途徑有三種：性行為傳染、血液傳染及母子垂直感染。所以一般日常的接觸並不會得愛滋病，患有愛滋病並非是一種罪惡，他們的壓力來自人們的誤解，以及傳統社會的壓力。愛滋病患者雖然會因病發而痛苦，但更痛苦的是，受到身旁的人的歧視與漠視，所以我們應該要平等對待愛滋病患，不能因為得到愛滋，而對他們有所偏差，來自社會的真誠接納與關懷是最重要的。

此次的宣教，我們以最有趣，最容易懂的方式來呈現給小朋友，小朋友個個都非常用心聆聽台上主講者敘述的內容，並熱絡舉手回答，到一個段落後，即進行有獎徵答，目的就是希望小朋友能專注聽講和融會貫通。在進行有獎徵答時，小朋友快速踴躍舉手，積極搶答問題，看他們那天真活潑的樣子，十分逗趣。參與此次活動的春暉社同學，拿出最熱忱及

最有活力的一面，與台下的小朋友做互動，希望在這短短的時間內，能讓他們有所收穫，能有為社會服務的機會是我們的榮幸，未來我們會更積極參與更多的社服活動，為社會盡一點心力，幫助每一個人，讓他們都能了解愛滋病與毒品的防治，使我們社會能更加健康與幸福。
(音一甲 劉家禎)



四川省教育廳高校訪問團蒞臨本校拜訪



本(102)年6月20日上午9時，擁有中國世界遺產和重點風景名勝區最多的四川省教育廳王曉副廳長率領一行6人蒞校參訪交流。王副廳長此行來臺是為兩岸教育文化的交流及合作尋找可能性，該團抵達當日由本校陳坤樺主任秘書率領本校校內主管及3位現於本校就讀之大陸學生，共同與會歡迎本次訪問團的蒞臨。

活動開始前，首先由本校陳主任秘書介紹本校學校情況，並提及前校長何福田教授於上任時，上山下海拜訪了臺灣311所小學，並給予他們需要的幫助與資源，增加其向心力，參訪的過程蒐集各校的辦學經驗，做為發展小學教育的辦學參考。陳主任秘書並說明當時前校長何教授如何積極促進興建五育樓的過程，由此可見，何校長對本校的教育理念與落實人才培育之前瞻性。

隨後，該團由王副廳長說明四川省共有103所高等院校，預計將在2018年面臨中國大陸人口下滑的高峰危機，並補充目前中國大陸學生入學率、入學狀況、四川省政府財務正面臨龐大支出、四川省交換學生及招收國際學生等多項情形。會中，成都師範學院曹子建校長也提出有關本校光熱力美的內涵、臺灣的教師培訓與本校近年推廣臺灣大陸兩地教育交流計畫等問題，雙方交談熱絡。成都師範學院曹校長也表示希望未來能與本校簽訂為姊妹校，並舉辦兩校師生的交流學習活動。

會中，即將完成在本校研習返回大陸的3位學生，滕海峰同學、吳飛龍同學及文捷同學也都發表他們對於能來臺灣當交換學生所體驗到的感受，如臺灣人文關懷、自由學習風氣與多元學習等特色。湛江師範學院滕海峰同學更提及春假時，騎單車環遊臺灣時，在新竹遇到婦人能主動協助有關住宿問題與貼心幫忙他們的經驗，讓他們深刻感受到臺灣人其實就是一道風景，那樣深深地吸引。最後，四川省教育廳高校訪問團贈與本校員四川代表性的熊貓刺繡作為禮物，雙方在全體合照後留下美好的回憶。
(應數系碩班 周嘉盈)



本校2013「師資生及初任教師專業發展學術研討會」徵稿訊息

為針對師資職前教育課程與教學；師資生的專業發展、專業表現、教師檢定；初任教師的專業發展、專業表現；以及從師資生到初任教師的專業發展等領域，探討當前教育實務之各項問題及其研究趨勢，藉以提升我國師資生和初任教師的專業發展與表現之實務推動和研究成效，特於102年11月29日(星期五)由教育部師資培育暨藝術教育司指導，本校師資培育中心舉辦「師資生及初任教師專業發展學術研討會」。本研討會論文摘要截稿日期自102年7月1日起至102年9月18日止，敬請各界踴躍投稿，徵稿辦法及研討會相關訊息，請見本校師資培育中心網頁公告：
<http://cte.npue.edu.tw/front/bin/ptdetail.phtml?Part=13070002>

本校「第34屆傑出校友遴選」

- ◎對象：凡本校畢、結業校友品學兼優、思想純正，並在教學、行政、學術研究及社會服務有傑出表現，足為典範者。
- ◎推薦時間：推薦表請於102年8月1日起至8月31日前，寄(送)至本校研發處就業暨校友服務組彙辦。
- ◎推薦辦法：任何單位或個人均可推薦，推薦時敬請掌握不使被推薦人知悉之原則。
- ◎活動網址：
<http://dpas.npue.edu.tw/front/bin/ptdetail.phtml?Part=s2013071001&Cg=2>

活動開跑囉！